



## 黄岛消防大队开展“双随机、一公开”消防

### 监督检查助社会单位破解消防管理特殊难题

□半岛记者 陈文堂 通讯员 杨峰

近日,黄岛消防大队在“双随机、一公开”消防监督检查过程中,发现辖区社会单位存在新老“东家”交接,单位内部消防安全管理工作被摁下“暂停键”的情况。针对这类情况,黄岛消防大队秉持规范执法行为、提高监管效能、减轻社会单位负担作为工作开展的原则,不仅认真查找该类社会单位消防安全隐患,同时为其开展了一次细致入微的

消防安全管理工作服务指导。

大队监督员在检查一家私立医院时发现,原来的妇女儿童专科医院已经变成了骨科医院,新成立的这家骨科医院目前正在办理交接手续,院内没有病患,只有部分工作人员在办公,其消防安全管理团队也集体放了假,只留下一人值班。大队监督员经详细了解得知,新成立的骨科医院负责人由于刚接手该医院,对此前消防安全管理情况和医院内部消防安全管理工作规范要求等

情况完全不了解,医院内部消防安全管理团队的组织整合也未提上日程。针对这一情况,大队监督员首先仔细、全面地排查了该医院的消防硬件、软件情况,发现该医院存在部分自动消防设施损坏、消防控制室内人员数量不足、各类消防规章制度不够完善等问题,这些问题多是遗留问题,出现的主要原因是医院在手续交接期间疏于管理造成的。

大队监督员针对检查出的问题,逐项向该医院的新任负责人进行说明,提

出整改意见和建议;针对医院在交接阶段各方需履行的消防安全管理责任作了详细阐释;对医院负责人提出的问题也一一进行了细致解答。最后大队监督员要求该医院利用一周的时间按照规范要求抓紧整改落实,确保在营业前整改到位。

此次“双随机、一公开”消防监督检查过程中,黄岛消防大队切实把握了“严格执法、热情服务”的关系,有效督促推动了社会单位消防主体责任的落实。

## 黄岛海关查获94吨固体废物



海关查获的涉案固体废物。

□半岛记者 李伟 通讯员 王育新

12月16日凌晨,在青岛海关所属黄岛海关监管下,94吨固体废物被退运出境。

该批货物申报为“块状熔铸耐火材料”,来自韩国。海关关员人工查验时发现,货物外形不规则且不完整,表面均残存熔融状物质,颜色呈灰色、土黄色、乳白色等多个层次,疑似为固体废物,查验关员立即取样送检。

经权威机构鉴定,该批货物为铬

质耐火材料类物质,是铬镁砖炉窑衬里及锆质耐火材料炉窑在维修、更换过程中产生的废料,属于我国禁止进口的固体废物,一旦流入国内,将对生态环境造成严重污染。海关缉私部门对该案立案调查。

为避免涉案固体废物滞留国内造成环境污染,黄岛海关依法启动责令退运程序,协调货主、码头、船公司等相关方确定合理退运方式,设立专门通道办理单证审放、监管换箱等海关手续,确保固体废物及时退运出境。

## 筑牢党建基石,推进乡村振兴

□半岛记者 李伟 通讯员 尹建筑 隋赞

今年以来,辛安街道北下庄社区从规范社区党建档案入手,通过强化党员理论学习、建好社区党建阵地、创建社区党建品牌、积极发现后备力量等举措,有效筑牢社区党建基石,不断推动乡村振兴工作迈上新台阶。

针对社区党建落后现状,乡村工作服务队从规范档案这一细微处入手,在对党建资料进行完善中不断发现、解决问题,并做到记录完整、内容详实。同时,按照归档标准,将党建档

案资料进行分类整理,大类成盒、小类成册,使社区党建档案更加规范,为进一步加强社区党组织规范化建设打下了坚实基础。

在乡村工作服务队的推动下,北下庄社区通过创建“全心为民”社区党建品牌,打造社区党建文化墙,进一步提升社区党建工作的文化内涵,在潜移默化中强化广大党员、群众的党性修养。并按照街道党工委指示,积极优化党员结构,发展社区党员后备力量,召开社区“两推”会议,推选3名年轻的入党积极分子,为社区发展注入新鲜血液,进一步激发基层党建新活力。

## 安置区回迁暖如春

□半岛记者 丁霞 通讯员 陈超伟 生美玲

近日,在灵山卫街道郑戈庄安置区交房现场。虽然已是寒冬时节,但前来办理交房手续的村民络绎不绝,每个人脸上都洋溢着笑容。

据灵山卫街道相关负责人介绍,此次郑戈庄安置区回迁交房,居民按流程办理相关手续后,就可以拿到钥匙迁入新居,回迁共涉及郑戈庄村、蔡家庄村和大楼村三个村927户村民,截至目前,交房发钥匙工作已基本办理

完毕。为确保让村民早日住进新房,街道还想村民之所想,在交房现场设置“贴心服务站”,统筹协调供水、供电、燃气、供暖、网络通讯和物业公司等部门现场为回迁居民办理各项业务,让居民享受到便捷高效、贴心周到的服务。

百姓无小事。据了解,今年以来,灵山卫街道按照新区“办好百姓身边事”的决策部署,把安置区回迁作为最大的民生工程来抓,克服种种困难,顺利完成了西南村、郑戈庄安置区1061户居民回迁分房工作,卜落林、白果树安置区回迁也提上日程,兰东安置区建设也实现破土动工。

## 爱尔眼科医院落户新区

### 青科集团与爱尔眼科医院签约共拓新区医疗事业

□半岛记者 邱云 通讯员 薛智远

12月25日上午,青科控股集团有限公司与青岛爱尔眼科医院有限公司签约仪式在金沙滩接待中心举行。

爱尔眼科医院是青岛西海岸新区招商引资重点项目。爱尔眼科医院集团是知名全球连锁眼科医疗机构,IPO上市医疗机构。截至2019年,已在中国大陆30个省市建立300余家专业眼科医院,覆盖全国医保人口超过70%,年门诊量超过650万人。并且,在美国、欧洲和中国香港开设有80余家眼科医院。

签约仪式的举行标志着爱尔眼科医院正式落户青岛西海岸新区,填补了



签约仪式现场。

新区高端专科眼科医疗空白,同时,为新区百姓提供更加专业的眼科医疗服务。通过民营医院与公立医院有效互补,为完善新区医疗服务体系起到至关

重要的作用,同时为新区引进高水平、高素质医疗管理人才创造了条件。

据悉,爱尔眼科医院将于2021年入驻由青科集团投资建设的珠江路公交

商务综合体。该综合体总投资约2.7亿元,位于珠江路与衡山路交叉口西北侧。据了解,该综合体于近期荣获“第六届山东省优秀建筑设计方案竞赛”一等奖。这座兼顾功能与美学的建筑,将承载起推进青岛西海岸新区医疗事业发展的重要使命,为新区医疗事业添砖加瓦。

记者在采访中了解到,青科人在努力建设群众家门口最美学校外,遇事搭桥,为新区引进国际国内一流的医疗项目让路和当好垫脚石,舍小家顾大家,主动让出公司即将装修入驻的办公楼,顾大局、守初心、担使命,为新区贡献青科人的力量,体现青科人的担当!